

# 开学前熬夜补作业，累得懊悔

不少中小学生假期学习无规划，假期末集中突击赶功课效果令人怀疑

本报2月12日讯(记者 王晓霜)

14日，滨州市义务教育阶段学生就要开学了，很多学生由于贪玩，没有完成老师布置的作业，于是在临近开学的这几天里，埋头猛补作业，并直呼“累死了”。

“我儿子一放假就玩，催他写作业根本就不听，这马上就要开学了才知道急了，动不动半夜还在写。”市民李女士对记者抱怨，她的儿子小迪今年上五年级，寒假老师布置的作业不少，除了一本寒假作业外，还要一天一篇日记、读书笔记、手抄报、各类试卷等，“老师布置的这些作业就是让他按照计划来，如果他按计划来一天写一点，也就不会临时抱佛脚了，一天一篇日记多轻松，比现在一晚上写20多天的日记好多了。”小迪告诉记者，其实他也后悔没有按计划写作业，每门课作业都不少，试卷一大摞，“如果我早想着给自己制定一个计划的话，就不用这两天赶作业赶得头疼了，而且也没什么效率。”

家住清怡小区的王先生发现，最近这几天儿子特别“老实”，每天

一吃完饭就回到自己屋里把门反锁，也不出去了，有时候晚上十二点屋里的灯还亮着。在他的一再追问下，儿子才告诉他，自己是在突击寒假作业，“一开始我还奇怪是不是快开学了，他想先预习一下功课，没想到寒假快结束了，他连作业都没写完。”王先生的儿子告诉记者，班上的同学大部分也都没写完作业，“之前总想着寒假可以好好放松放松，作业也不多，几天就能写完，可是一玩起来就把作业一直往后拖，这两天只能抓紧赶工了，真是累死了。”

在采访中，记者了解到，近年来，老师们为了不让寒假那么枯燥，除了发的寒假作业之外，还额外布置了社会实践的作业。“今年寒假老师让我们每个人参加一两次社会实践，写两篇感受，这个作业我很早就做完了，就是剩下那本寒假作业，每次都信心满满地说制定一个计划，早点赶完，但每次基本上都是剩最后几天赶，实在赶不完就只能开学了找同学们的来抄了。”一位上四年级的小学生说。

## ○相关新闻

放假

### 一个月，胖了五六斤

“寒假之前，我给他称了体重，当时是30公斤，现在已经33公斤了，整个人看上去胖了一圈。”12日上午，一位家长在城区一家药店门外的免费秤上给孩子称体重。这位家长说，因为过年的原因，孩子在家很放松，每天好吃好喝的，再加上平时

缺少运动，个子没见长，体重却长了6斤，再这样胖下去，连原来的衣服也穿不上了。”

今年上五年级的小明(化名)告诉记者，寒假他是在爷爷奶奶家过的，过年期间基本每天都是大鱼大肉，平时没事的时候就看着电视吃零食，有

时候早上醒来就吃，一直要吃到晚上睡觉。“爷爷奶奶平时在家也不管我，也不唠叨我，我也就懒了，大部分的时间不是坐着就是躺着，能不胖吗?”小明对于自己变胖的原因，很清楚。

(记者 王晓霜)

开学

### 商场“火”了运动装

寒假已过，新的学年又要开始了，不少学生都在增添“装备”，为开学做准备。记者在走访市内各大商场了解到，“开学经济”开始升温，服装类产品相对火爆。

10日上午，在银座中心店内，很多顾客在挑选服饰，其中

有不少家长是带着孩子来挑选的。在某运动服饰专柜前，一位家长正陪着孩子挑选运动鞋，“这快开学啦，就带孩子来买双鞋，就当做是开学礼物了。”记者们在商场内转了一圈发现，来购买运动类服饰的学生要比其他

的服装类产品更多一些。“这段时间主要是学生来买的比较多，因为要开学了。现在的学生还是比较喜欢运动系列的衣服，穿起来舒服，适合他们上体育课。”某运动专柜的售货员说。

(见习记者 张爽)

## 开学讲安全

2月11日，无棣县公安局交警大队专门组织了校车安全培训会议，会上明确提出了驾驶员在运送学生期间行车速度不得超过60km/小时，一旦发现，严惩不贷。图为会后，无棣县公安局交警大队民警向驾驶员讲解平时如何检查校车安全。

记者 王忠才 通讯员 管林建 王本功 闫廷华 摄影报道



## 距离高考三个多月 志愿填报书热销

本报2月12日讯(记者 张牟幸子)刚刚过完正月十五，高三的学生们就投入了紧张的高考备战中，学生家长们也开始为学生报志愿忙活起来。12日，记者从滨州市几家书店了解到，高考填报志愿指导书籍卖得比较火爆。

近日，有许多学生家长开始为学生高考后填报志愿做准备，有的家长登陆各类大学的网站进行咨询，有的购买了各种高考志愿填报指导书进行筛选。12日上午，记者来到位于黄河五路上的一家新华书店，在书店摆放辅导书的区域内，有不少家长在为孩子选购辅导

教材，一位在书架前犹豫了好久的市民告诉记者，他儿子今年高三准备高考了，现在他正准备买本高考填报志愿指南仔细研究一下，“还有110天就高考了，现在要抓紧准备了，其实成绩差不多都稳定下来了，就是看看哪所大学比较合适。”

在渤海七路的另一家书店内，记者看到书架上摆放着三四种高考志愿填报指南，一位正在购买该指南的市民杨先生告诉记者，虽然还没有开始考试，但是也要提前做打算，一般高考发挥正常，分数和现在的模拟考试分数差不多，“孩子现在还没有时间考虑报哪所大学，

做家长的就先参谋参谋。”

随后记者又来到位于黄河三路上的一家新华书店，负责教辅书籍区域的销售人员告诉记者，最近高考志愿填报指南一类的书卖得比较火，有不少家长前来购买，“虽然没有具体做过统计，但是这两天这种书卖得很多。”

对于这种情况，博兴二中一名高三班主任邢老师告诉记者，现在家长们买这种报考指南，应该是想先了解一下今年的学校情况，到高考结束后学校里也会给学生发放这种书籍，“现在家长先了解了，总比到时候没有准备要好。”

## 荣威550 全时数字轿车

炙手可热万人迷，一心只在等待你!2012款荣威550 1.8L限量超值足金版，为你甜蜜上市。限量发售仅999台!高纯度动力，含金量十足的科技，百分百呵护的安全配备。现在起，你们的爱情，万众瞩目。马上莅临荣威展厅，抢走万人迷，共度蜜月期。

更多信息请致电 800-820-0068 或登录www.roewe.com.cn

超值动力:包含Kavachi 1.8DVVT全铝高性能发动机/Dual-Bus智能行车管家系统/Press-to-go智能一键启动等亮点，令操控尽显激情。

超值科技:包含RMI数字多媒体交互系统/高集成汉化行车电脑/全车窗One-touch-down功能/随速感应智能无骨雨刷等装备，令享受无限越级。

超值安全:包含C-NCAP五星安全评定/第二代优化设计超高强度UHSD车身/ABS制动防抱死系统等保障，令安全更显从容。

宅维修

EXPERIENCE  
EXPERIENCE  
EXPERIENCE

承诺更优品质  
ROWE威550全时数字轿车  
三年48万公里

滨州荣威4S店 销售热线: 0543-2225222

地址: 黄河二路468号 (黄河二路与渤海十六路交叉口)



谁能拿到爱神丘比特的钥匙  
万人迷¥9.99万抢到你!  
荣威550限量超值足金版 抢先上市!

ROEWE 荣威  
品位 科技 实现

活动时间: 2月14日

## 山东高考拟部分恢复全国卷

### 家长反应平淡老师着了急

本报2月12日讯(记者 张牟幸子 见习记者 张爽

实习生 崔杨慧欣)

近日，省教育部门原则批复了关于山东省高考文理综合考卷由“山东卷”换成“全国卷”，对此考生和家长大多持观望状态，而高三的老师们却着了急。

12日上午，在一家新华书店内，市民张先生告诉记者，之前听说今年山东高考文理综合可能要改用全国卷，“如果要是改用全国卷，那以前没复习到的地方就要再学一学，不过应该没什么问题，看着孩子复习的挺好的，心态也比较稳定。”另一位市民徐女士也告诉记者，等到三月份的考试说明出来以后，才能确定文理综合是否用全国卷，孩子还是按之前的复习计划一直按部就班地复习，“到时候正式文件下来了就知道了，现在着急也没用，反倒给孩子压力。”

在滨州市几家书店内，记者看到前来购买高三辅导资料的学生和家长比较少，新华书店的一名销售人员告

诉记者，最近山东卷的复习资料卖的不多，“大家现在还

有些迷糊，不知道该不该继续选用山东卷的复习资料，而新的全国卷模拟试题还没

有出来，所以现在来买辅导资料的很少。”

山东省高考文理综合考卷由“山东卷”换成“全国卷”的消息传出后，高三的老师们有些着急。北镇中学高三文综组的刘老师在接受记者采访时说：“全国卷和山东卷的分值不同，文综全国卷是300分，山东卷是240分。考察的内容也不一样，而且全国卷的书写量大，同样的时间就很可能做不完。如果真的改用全国卷，很多复习的东西就用不上了，学生就相当于要重新复习，时间很紧，对学生并没有什么好处。”

12日中午，一名放学回家的高三学生告诉记者，同学们都听说文理综合考卷要改用全国卷的消息了，现在有些同学已经提前复习全国卷的考试内容了，“有备无患嘛，只要复习好了，考什么都一样。”